Fisica I - IME
Segunda Prova — 13/10/2011

e A prova tem duragio de 110 minutos.

* Preencha as folhas de resposta com o seu nome e niimero USP. de forma legivel.

¢ Resolva cada exercicio comegando na frente da folha com o mesmo namero.
utilizando, se for necessario, o verso da folha.

e Justifique todas as suas respostas com comentarios. formulas e calculos
intermediarios. sem esquecer as unidades das grandezas fisicas pedidas. Nao serdo
aceitas respostas sem justificativa.

1" Questdo: Uma particula, de massa m = 0.40 kg, realiza um movimento unidimensional
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sob a agdo de uma for¢a resultante conservativa ;"—*-F(r);. . onde x representa a posi¢io
da particula. A energia potencial U(x), associada a F(x), como fungdo de x. é mostrada
abaixo.
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a(0,5) - Determine os valores de x em que a for¢a aponta no sentido positivo do eixo x.

b (0.5) - Determine a localizacio dos pontos de equilibrio.

¢ (0.5) - Considere que essa particula tem energia total mecanica de 10 1. Qual a velocidade
maxima que a particula pode adquirir no intervalo entre x =0 ¢ x =7 m?

d (0.5) - Descreva quais s@o as possiveis formas de movimento da particula, caso ela tenha
energia mecanica de - 2.5 .

e (0.5) - Determine o trabalho realizado pela forga / . quando a particula se desloca de x =
Oate x=7m.

2" Questdo: Uma particula de massa m = 3 kg desliza ao longo da trajetoria da figura
abaixo. As alturas do ponto A e B, em relagdo ao solo, sdo, respectivamente. h,=5 m e h-=
10 m. Despreze o atrito no trecho AB.
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a (1.0) - Qual deve ser a minima magnitude da velocidade da particula no ponto A.
para que ela atinja o ponto B?

Suponha. agora. que haja atrito no trecho horizontal BC e que a pamcula para no ponto C.
Sendo a magnitude da velocidade da particula no ponto A de vi = 12 m/se a distancia
entre os pontos B e C de 11 m. determine:

b (1,0) - o trabalho realizado pela forga de atrito;
¢ (0.5) - o coeficiente de atrito cinético entre a particula e a superficie horizontal.

3% Questdo: Um cachorro com 12 kg esta sentado a 0.5 m da borda de um barco. o qual se ‘

encontra a 3 m da margem de um lago. A massa do balco é 48 kg e seu comprimento é 5 m,
conforme esquematizado abaixo. T
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ﬂg . O cachorro caminha em direcdo 4 margem até a outra ponta do barco e para,
M -~ também a .5 m de distancia da (outra) extremidade. Supondo que ndo haja d[ll[O entre
A barco e a dgua, determine: AS,
fa

a (1.0) - a posicdo X¢um do centro de massa do sistema (barcotcachorro) antes do A » _z» X\UA

cachorro tniciar o movimento; DX )"\./é‘/fA:

Artd b (1,0) - a distdncia « que o cachorro estara da margem ao terminar o percurso; —A(/ : ){ 3
S22 ¢ (1,0) - se durante a caminhada, a velocidade do cachorro (em relacio & margem) :

LA [({U for de 0,4 m/s, qual sela a velocidade do barco (em relagdo a margem)? /) N
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4* Questao (valor 2.0): Considere a colisio de trés particulas de massas m, = 3 kg, my =2
kg e mc = 2 kg. conforme esquematizado na figura. Antes do choque, a particula C esta em
repouso e as velocidades das particulas A e B sdo, respectivamente. va = 10 m/s e vy = 20

m/s. Apos o choque as trés particulas estdo grudadas. Calcule a velocidade v e o angulo #
do estado final. .
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